» La fonctlon defrnre sur. R qur a tout nombre reel x
associe son carré 1%, est appelee fonctlon carre

- Dans un repeére orthogonal la

. representatlon graphrque de
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f.Pop‘r xz 5,f(x) = : '5"+ 3 .,"C’»alyculer f(7) ‘

n Calculer mentalement l'image de chaque nombre
réel par la fonction carré.

a.8:64... b.06:0,36. ¢.—7:49.. 5 2

.ﬁeJ_S.

n Dire si le nombre admet des antécédents par la
fonction carré. Si oui, les déterminer mentalement.

a.36:Qui,6et—=6.............. b. —9:Non

c.7:.O‘uL..\/fwe‘t:ﬁ .........

B On a tracé dans ce
repeére la parabole qui repré-
sente la fonction carré.

1. Résoudre l'équation ¥ =2:
a. graphiquement ;

b. algébriquement.

2. Résoudre graphiquement
I'inéquation:

a.x*<4 b.x* >4

1.a.0n lit les abscisses des points de la parabole
d’ ordonnée égalea 2:xy~—14etx, =~ 14

b. x* = 2 a pour solutions —/2 et /2.

2. a. On lit les abscisses des points de la parabole d'or-
données inférieures a 4: ce sont les nombres réels x
telsque —2 <x < 2.

| b.On lit les abcisses des points de la parabole d'ordon-
nées supérieures a 4 : ce sont les nombres réels tels que
x<—2o0ux> 2.

|

bl
1 1

A4

pab sttt fond s o

i
f

{

'
T
Wl
+

1

"

10

_‘2\

n Déterminer l'image de chaque nombre réel par la
fonction inverse.

a.2:—-=0,5 b. 0,5 Weryw =l ¢. 100:.——=.0,01
p) 0,5 10
A ml25 B i T AL
4 7 T 9 =7 7
7 9

B Déterminer mentalement I'antécédent de chaque
nombre réel par la fonction inverse.
Donner la valeur exacte.

y 1 3
a.05: —=2 b.13: —....... €02:——==2
0,5 13 0,2
1
d.107 3 —== =.1000. e, —lzg f.—7: == ..
575 7
9

n f est la fonction inverse. Comparer :
a.f(—3)etf(—2) b.f(—2)etf(2)

w3 = —% etf(—2) = —% donc f(—

c.f(2)etf(z

3)>f(—2

1

b.f(-2) = — - etf(2) = % donc f(—2) < f(2).

¢.f(3) = % donc £(2) > f(3).

On a tracé dans ce
repére I'hyperbole qui repré-
sente la fonction inverse.
Résoudre graphiquement :

. 1
a. l'équation — = 2;
X

. N
b. Iinéquation — > 2;
X

- .1
c. l'inéquation — < 2.
X

a. On lit I'abscisse du point de I'hyperbole d'ordonnés
égalea2:x=0,5.

b. On lit les abscisses des points de I'hyperbole dias
données supérieuresa2:0 < x < 0,5.

¢. On lit les abscisses des points de I'hyperbole d’ordass
nées inférieuresa2:x < 0oux > 0,5.
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=1:8% Fonction cube. Fonction racine carrée

» La fonction définie sur R, qui 7
a tout nombre réel x associe
son cube x3, est appelee fonc-
tion cube. ‘ ~
Dans un repére, la represen-‘
;tatlon graphique de la fonc-

Y

tion cube est symétrique par
rapport a lorigine O du
repére. f

»sla fonctlon définie sur [0; —I-oo[ qui a tout nombre -
réel x pOSltlf associe sa racine carrée \/J—C est appelée
~ fonction racine carrée. ,

0

Deux calculs \
+ 24 des 32 éleves d’une classe sont droitiers.
Calculer le pourcentage P d’éléves droitiers.
P O e
32 4.8 14 ,
« Factoriser puis calculer A = 10032

A=.(1003.4.997)(1003. - 997) =

— 9972,
2000 x 6=.12000

< x>

n Calculer mentalement limage de chaque nombre
réel par la fonction cube.

a.2:8.... b.0,1:0,001.. ¢ —5:=125. dEz .....
64
a f est la fonction cube. Comparer :
a.f(—4)etf(-3) b. f(4) et f(3)
a.f(—4) = (—4° = —64etf(—3) = (-3)°=—27. |
Donc f(—4) < f(—3). !

b. f(4) = 64 et f(3) = 27. Donc f(4) > £(3).

B On a tracé dans ce repére la
=présentation graphique de la
onction cube.

Sesoudre graphiquement :
2. 'équation x* = —2;

5. linéquation x> > —2;

«. linéquation x°> < 2.

1
a. On lit I'abscisse du point de la courbe d’ordonnée i
égalea —2:x,~ —1,3. }
b. On lit les abscisses des points de la courbe d'ordon- i
€es supérieures a —2:x > xpavec x, ~ — 1,3. I
c. On lit les abscisses des points de la courbe d’ordon- ;
1ées inférieures ou égales 3 2 : §
S xpavecx; ~ 1,3.

n Calculer mentalement Iimage de chaque nombre
réel par la fonction racine carrée.

a.49:7. ... ... b.81:9.. . .. €.2500:50.. ...
28 x e.016:04 .. . £.10%:103.....
648

B Déterminer mentalement I'antécédent de chaque
nombre réel par la fonction racine carrée.

10 100
a.4:la...... C

a On a tracé dans ce repeére la représentation gra-
phique de la fonction racine carrée.
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S HANES A
Résoudre graphiquement chaque inéquation :
a.Jx=15 b. Vx <25

a. On lit les abscisses des points de la courbe d'ordon-
nées supérieures ou égales & 1,5 : x = x,,

Avec la calculatrice, on constate que x, = 2,25.

b. On lit les abscisses des points de la courbe d'ordon-
nées inférieures ou égales 32,5:0 < x <x,.

Avec la calculatrice, on constate que x, = 6,25.

La fréquence f de vibration (en Hz) d’une corde de
violon est donnée par la formule f = 50+/T ot T est la
tension (en N) de la corde.

Pour quelle tension obtient-on le /a, de fréquence 435 Hz?

| = 35 — ]
% 50+/T = 435 clest-a-dire T = 403, soit T =8,7. 3
| Ainsi, T=8,7% = 75,69. ;
| ;

| La tension de la corde doit étre 75,69 N.
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